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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Lokale overheden  -  Mogelijke overdracht gewestwegen

Recent organiseerde het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) een infomoment voor alle 
lokale besturen over hun reorganisatie. Tijdens dit infomoment vernamen we dat de 
Vlaamse overheid momenteel een analyse uitvoert om alle gewestwegen over te dragen 
aan de lokale besturen. De lokale besturen zouden via het Gemeentefonds een 
compensatie krijgen voor de financiële gevolgen van het inlijven van deze gewestwegen 
bij hun patrimonium.

1. Klopt het dat de Vlaamse overheid de intentie heeft om alle gewestwegen over te 
dragen aan de gemeenten? Zo ja, wat zijn de concrete plannen? Gaat het over alle 
gewestwegen of gebeurt er een selectie? Hoever staan deze plannen? Wat is de 
timing? Worden de lokale besturen bij deze operatie betrokken?

2. Wat houdt de analyse in die er momenteel wordt uitgevoerd ter voorbereiding van 
die overdracht? Wordt rekening gehouden met de specificiteit van de verschillende 
lokale besturen? Ik denk bijvoorbeeld aan landelijke gemeenten die omwille van de 
uitgestrektheid vaak veel gewestwegen op hun grondgebied hebben. 

3. Op welke basis zullen de criteria voor compensatie via het Gemeentefonds worden 
bepaald? Zal daar rekening gehouden worden met de specificiteit van de lokale 
besturen?

4. Wat is het beoogde besparingsbedrag dat de Vlaamse overheid voor ogen heeft met 
de overdracht van haar wegen aan de gemeenten?

5. Hoeveel extra middelen gaan via het Gemeentefonds naar de gemeenten indien het 
scenario van de overdracht wordt doorgevoerd?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1679 van 23 september 2015
van ELS ROBEYNS

Ik kan verwijzen naar de bespreking van dit onderwerp in de commissie Mobiliteit en 
Openbare Werken d.d. 22/10/2015; waar uw vragen aan bod kwamen.


